

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Китаевой Анны Геннадиевны
на тему «*Информационное обеспечение регулирования предпринимательской деятельности в условиях цифровизации экономики*», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Цифровизация – процесс, характеризующийся активным внедрением и практическим использованием цифровых технологий сбора, хранения, обработки, преобразования и передачи информации во всех сферах человеческой деятельности. Цифровое развитие направлено на организацию максимально персонализированного взаимодействия по цифровым каналам связи в условиях, когда все многоканальные коммуникации объединены вокруг пользователя. Такой формат управления охватывает людей, бизнес, государство и предполагает глобальную масштабируемость и актуальность для всех областей жизни. Вектором взаимодействия государства и субъектов управления становится вектор электронного взаимодействия. Развитие цифровых технологий и цифровых платформ позволяет обеспечить сокращение временных и административных затрат при предоставлении государственных и муниципальных услуг, осуществление контрольно-надзорных функций, совершенствование внутри функциональных связей государственных и муниципальных органов. Благодаря распространению цифровых технологий и платформенных решений значительно улучшаются показатели качества и скорости обслуживания граждан и бизнеса, растет уровень доступности, технологичность государственных услуг, надежность их результата.

Исходя из вышесказанного, можно утверждать, что тема диссертационной работы Китаевой Анны Геннадиевны актуальна, а проведенное исследование является своевременным, отвечающим современным социально-экономическим тенденциям развития экономики.

Определенные и сформулированные в работе цель, объект и предмет исследования соответствуют теме диссертации. Положения, выносимые на защиту, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, являются обоснованными как с теоретической, так и с практической точки зрения, достоверными, основаны на корректном использовании широкого спектра общенаучных и специальных методов исследования для решения научных задач. Стиль изложения материала исследования, выводов и рекомендаций соответствует требованиям научности, последовательности.

Следует отметить предложенный автором научно-методический подход к оценке эффективности информационного обеспечения субъекта предпринимательства, с помощью которого проведено определение параметров качества информационного обеспечения субъекта предпринимательства с привлечением ведущих специалистов и руководителей компаний, принимавших участие в анкетировании; проведён расчёт качества и определён достаточный уровень качества информационного обеспечения.

Обращает на себя внимание представленный концептуальный подход к организации информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности в условиях цифровизации, практический базис которого включает решение вопросов, связанных с применением цифровых технологий. Важным направлением теоретико-методического базиса является процесс, определяющий этапы цифровой трансформации государства в целом и субъектов предпринимательства в частности.

К наиболее существенным результатам исследования, имеющим практическое значение, следует отнести определение параметров качества информационного обеспечения, элементов цифровых платформ информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности, использование расчёта оценки согласованности мнений респондентов, участвующих в анкетировании.

Вместе с тем, отмечая целостность и завершенность диссертационной работы, новизну и значимость представленных научных положений и выводов, следует отметить отдельные замечания и пожелания автору:

1. В работе получил дальнейшее развитие вектор развития предпринимательства в Донецкой Народной Республике, который отличает ретроспективная и перспективная постановка задач, определение направлений развития через призму нормативно-правовых актов, задач в области информационного обеспечения регулирования предпринимательской деятельности в условиях цифровизации экономики. В научной литературе существует ряд общепринятых параметров, с помощью которых определяют степень цифровизации экономики страны, в частности наиболее распространёнными считаются: охват Интернетом; доля электронной торговли в розничном товарообороте; доля общества, которая обладает цифровыми компетенциями и получает услуги от государства онлайн. Автору целесообразно предоставить информацию по перечисленным параметрам на основании данных субъектов предпринимательства и официальных органов Донецкой Народной Республики.

2. Работу значительно бы украсило авторское определение «предпринимательской деятельности в условиях цифровизации экономики».

Однако указанные замечания и пожелания носят рекомендательный характер и не уменьшают научно-практическое значение представленной работы и защищаемых положений.

В целом, исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа на тему «Информационное обеспечение регулирования предпринимательской деятельности в условиях цифровизации экономики» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Китаева Анна Геннадиевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Я, Безрукова Татьяна Львовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, академик Российской Академии Естествознания, Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, заведующий кафедрой экономики и финансов

Т.Л. Безрукова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Российской Федерации «Воронежский государственный лесотехнический университет имени Г.Ф. Морозова»
394087, ЦФО, Воронежская обл., г. Воронеж, ул. Тимирязева, 8
Тел. +7(920)411-84-00
E-mail: bezrukova_t_l@mail.ru
Сайт: <http://vgltu.ru>

02 11 20
Т.Л. Безрукова
Подпись